La figura representa la vessant d'una muntanya, sobre la qual llisca amb fregament

menyspreable un esquiador de 80 kg. Sabem que passa pel punt A amb una velocitat

de 5 m/s, i que passa pel punt C amb una velocitat de 10 m/s.

a. Determineu I'energia potencial gravitatoria, I'energia cinética i I'energia mecanica de
I'esquiador en els punts indicats.

b. Determineu la velocitat en els punts B, D, E i F.

c. Trobeu la distancia que necessitara per aturar-se si, a partir del punt F actua una
forga de fregament constant de 500 N.
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Resolucio:

En IUnic punt on coneixem alhora l'altura i la velocitat és el punt C, alli podrem determinar I'energia cinética
(amb la velocitat), I'energia potencial (amb I'altura) i I'energia mecanica (la suma d'energia cinética i poten-
cial):
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Degut a que no hi ha fregament, les Uniques forces que hi ha aplicades sobre I'esquiador sén, el pes (que
és una forga conservativa), i la forca de contacte amb el terra (normal), que mai fa treball perque és
perpendicular a la direccié de desplacament, com a conseqliéncia, I'energia mecanica es conserva, i és

la mateixa en tots els punts del recorregut.
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En el punt D: L‘B - Ron

Uy=mghp = §0.981.3 = 125447

T2 =Cnw-U, = Moe3 -2354,4 = 86 d



e Bl = Ao oo Ny = ) ZES :Jz_mam
2 &

Wy = ’l‘h? "

Al punt E: L‘E - 7-”\ Ca |‘9H’Qr~a es ‘.303{ =Y |; uLe_( :"UV\‘{-E
-(_e"fn/"\ o= le o ev\cf‘S{@& S ve laci ‘—a\— SeFsuw -Soe;{s a (es
& Povﬁ' =.

AlpuntF: Lo o = W D Uﬁ”“s“F = 8. %83.5 = 327

-
Bz EnoUs = Moz - 320 = F143 T

Ve = FE?——: ) 2.+4a3 13,4M/S
v fo

L'apartat (c) ens pregunta quina distancia recorrera abans d'aturar-se al punt G. En aquest cas es moura
fins que tota I'energia cinética es transformi en treball de la forca de fregament (calor). Per tant,
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